


Yurrita e Hijos started as a family business in 1867, producing and selling fresh, salted and pickled fish and distributing it from Mutriku 
to the rest of Spain, using horse carts locally and railway transport at longer distances. 

The original factory was set up in the basement of the family home, known as Casa Mauleón. After five generations and nearly one 
hundred and fifty years of history, Yurrita is the oldest canning company in the Basque Country and one of the oldest food companies 
in Spain still active today. 

While Cantabrico anchovies and Bonito are the flagships of the company, we also produce a wide range of gourmet food products. 
Also one of our greatest success is our unique range of “croquetas”. They are considered the ‘tapa by excellence’  throughout Spain. 
We offer many delicious flavours, from the most traditional, such as iberico ham, codfish or mushrooms to the unique and modern 
ones such as truffle, plancton or foie gras.

Yurrita e Hijos es una empresa familiar fundada en 1867. En sus orígenes se dedicaba a la producción y venta de pescados en 
escabeche y en salazón que distribuía desde Mutriku al resto de España, utilizando carros de caballos como método de transporte. 

La fábrica original se construyó en el mismo lugar de residencia de la familia, en “Casa Mauleon”. Tras cinco 
generaciones y casi 150 años de historia Yurrita Group es la conservera más antigua del País Vasco y una de las empresas 
agroalimentarias más antiguas de España en activo.

Hoy en día Yurrita, si bien la Anchoa y Bonito del Cantábrico son los buques insignia de la empresa, está implicada en la producción 
de una variedad amplia de productos Gourmet, como es la croqueta. La croqueta es una de las tapas por excelencia en España
Contamos con una amplia gama de sabores, desde los más tradicionales como puede ser el jamón ibérico, el bacalao o el Boletus 
y las croquetas más modernas y únicas, como las de trufa, plancton o foie gras.







ANCHOA DEL CANTÁBRICO,
EN MARIPOSA,
TRADICIÓN DESDE 1867

Anchoa del Cantábrico en 
aceite de oliva Virgen Extra
Arbequina 

Cantabrico Anchovies
in Arbequina Extra Virgin olive oil

Lata/Can 105g

Our Lorea Family Reserve Anchovies are cured in sea salt on the traditional 10kg 
tins for more than two years. After that, they are hand filleted in butterfly, that is, 
mantaining the tail and the skin. This product is one of Yurrita`s oldest family 
tradition.

BUTTERFLY CANTABRICO
ANCHOVIES,
TRADITION SINCE 1867

Las Anchoa de nuestra Reserva de Familia se someten a un proceso de madu-
ración de más de 24 meses en los latones tradicionales de Anchoa en Salazón 
de 10kg. El proceso de fileteado se lleva a cabo al estilo tradicional de la familia 
Yurrita desde 1867, es decir, manteniendo la piel y los filetes unidos por la cola.
  



Anchoa “00” del Cantábrico 
en aceite de oliva 

Extra Virgen

Cantabrico Anchovies 
in Extra Virgin 

olive oil

Bandeja/Tray 100g

Morrillo de Bonito del 
Norte en aceite de oliva

Morrillo of White Tuna
in olive oil

Lata/Can 112g

Anchoa del Cantábrico en 
mariposa en aceite de oliva 

Virgen Extra Arbequina

Butterfly Cantabrico
Anchovies in Arbequina 

Extra Virgin olive oil

Lata/Can 105g

Anchoa del Cantábrico
en aceite de oliva 

Cantabrico
 Anchovies
in olive oil

Lata/Can 80g

Ventresca de Bonito del 
Norte en aceite de oliva

Ventresca of White Tuna
in olive oil

Lata/Can 112g

Bonito del Norte 
en aceite de oliva

White Tuna
in olive oil

Lata/Can 266g

reserva de familia - family reserve

Bonito del Norte 
en aceite de oliva

White Tuna
in olive oil

Tarro/Jar 190g

Boquerón del Cantábrico en
aceite de oliva Virgen Extra 

Cantabrico White Anchovy in 
Extra Virgin olive oil

Bandeja/Tray 120g

Anchoa del Cantábrico en
aceite de oliva

Cantabrico Anchovies 
in olive oil

Tarro/Jar 100g

Bonito del Norte 
en aceite de oliva

White Tuna
in olive oil

Tarro/Jar 900g

Bonito del Norte 
en aceite de oliva

White Tuna
in olive oil

Tarro/Jar 315g



Anchoa del Cantábrico en 
aceite de oliva  

Virgen Extra Ecológico

Cantabrico Anchovies in 
Ecological Extra Virgin olive oil

Lata/Can 50g

Ventresca de Bonito del Norte 
en aceite de oliva Virgen 

Extra Ecológico

Ventresca of White Tuna in 
Ecological Extra Virgin olive oil

Lata/Can 112g

Bonito del Norte en aceite de
 oliva Virgen Extra Ecológico

White Tuna in Ecological Extra 
Virgin olive oil

Tarro/Jar 225g

Boquerón del Cantábrico en
aceite de oliva Virgen Extra 

Cantabrico White Anchovy in 
Extra Virgin olive oil

Bandeja/Tray 120g

lorea green selection -lgs-

Pasta de Anchoa

Anchovy Paste 

Bandeja/Tray 56g

Anchoa del Cantábrico en
aceite de oliva Virgen Extra 

Ecológico

Cantabrico Anchovies 
in Ecological Extra 

Virgin olive oil

Bandeja/Tray 85g

Mejillones en 
Escabeche Ecológico

Mussels in Ecological 
Pickled Sauce

Lata/Can 111g

Sardinas en aceite de oliva 
Virgen Extra Ecológico

Sardines in Ecological Extra
Virgin olive oil

Lata/Can 120g

Bonito del Norte en 
escabeche Ecológico

White Tuna in 
Ecological Pickled Sauce

Tarro/Jar 225g

Bonito del Norte en aceite de
 oliva Virgen Extra Ecológico

White Tuna in Ecological 
Extra Virgin olive oil

Lata/Can 112g

Anchoa del Cantábrico en
aceite de oliva Virgen Extra 

Ecológico

Cantabrico Anchovies in 
Ecological Extra 
Virgin olive oil

Tarro/Jar 100g

Lorea Green Selection presenta las primeras anchoas procedentes de una pesquería certificada según el estandar MSC para la 
pesca sostenible. Yurrita ha sido la primera empresa en conseguir esta certificación MSC. Actualmente hemos ampliado las varieda-
des de producto, incorporando el Bonito del Norte y los Boquerones, entre otros, con el objetivo de ser responsables con el medio 
ambiente y con los recursos naturales. Lorea Green Selection son productos capturados con artes de pesca sostenibles. 

Lorea Green Selection is proud to present the world`s first msc certified anchovy products. Our company was the first to develop 
and anchovy MSC fishery. Today we have included several other varieties of fish product that we produce such as Bonito del Norte, 
Boquerones and others in our aim to be responsible with our environment and natural resources. Our Lorea Green Selection products 
are caught on a small scale using sustainable methods. We do hope you enjoy them. 



Anchoa del Cantábrico en 
aceite de oliva (bajas en sal)

Cantabrico Anchovies
in olive oil (low salt)

Lata/Can 50g

Anchoa en aceite de oliva
con alcaparras

Cantabrico Anchovies
with capers

Lata/Can 50g

Anchoa del Cantábrico en 
aceite de oliva 

Cantabrico Anchovies
in olive oil

Lata/Can 50g

Anchoa del Cantábrico con 
ajo y perejil

Cantabrico Anchovies
with garlic and parsley

Lata/Can 50g

Anchoa ahumada 
en aceite de oliva

Smoked anchovies 
in olive oil

Lata/Can 50g

Anchoa del Cantábrico en
aceite de oliva

Cantabrico Anchovies 
in olive oil

Lata/Can 800g

Anchoa del Cantábrico-Cantabrian anchovies

Anchoa del Cantábrico en
aceite de oliva Virgen 

Extra Arbequina

Cantabrico Anchovies in 
Arbequina Extra Virgin

in olive oil

Bandeja/Tray 225g

Anchoa del Cantábrico en
aceite de oliva (bajas en sal)

Cantabrico Anchovies 
in olive oil (low salt)

Lata/Can 100g

Anchoa del Cantábrico en
aceite de oliva

Cantabrico Anchovies 
in olive oil

Tarro/Jar 100g

Anchoa del Cantábrico en
aceite de oliva Virgen Extra 

Cantabrico Anchovies in 
Extra Virgin in olive oil

Bandeja/Tray 45g

Anchoa del Cantábrico en
aceite de oliva Virgen Extra 

Cantabrico Anchovies in 
Extra Virgin in olive oil

Bandeja/Tray 85g

Anchoa del Cantábrico en
aceite de oliva Virgen Extra 

Cantabrico Anchovies in 
Extra Virgin in olive oil

Bandeja/Tray 45g



Boquerón en aceite de 
oliva Virgen Extra

White Anchovies in Extra 
Virgin olive oil

Bandeja/Tray 120g 

Boquerón en aceite de 
oliva Virgen Extra

White Anchovies in Extra 
Virgin olive oil

Bandeja/Tray 45g 

boquerón del Cantábrico
cantabrico white anchovies

Boquerón en aceite de 
oliva Virgen Extra

White Anchovies in Extra 
Virgin olive oil

Bandeja/Tray 120g 



Bonito del Norte 
en escabeche

White Tuna in
pickled sauced

Lata/Can 112g

Bonito del Norte 
en aceite de oliva

White Tuna in
olive oil

Lata/Can 112g

Bonito del Norte 
en aceite de oliva

White Tuna in
olive oil

Tarro/Jar 225g

Bonito del Norte 
en escabeche

White Tuna in
pickled sauced

Tarro/Jar 225g

Bonito del Norte 
en aceite de oliva

White Tuna in
olive oil

Lata/Can 1850g

BONITO DEL NORTE-WHITE TUNA

Bonito del Norte 
en escabeche

White Tuna in
pickled sauced

Lata/Can 1850g

Bonito del Norte 
en escabeche

White Tuna in
pickled sauced

Lata/Can 266g

Bonito del Norte 
en aceite de oliva

White Tuna in
olive oil

Lata/Can 266g

Bonito del Norte en aceite 
de oliva (semiconserva)

White Tuna in
olive oil (semipreserved)

Bandeja/Tray 225g 

Bonito del Norte en 
escabeche (semiconserva)

White Tuna in pickled 
sauced (semipreserved)

Bandeja/Tray 225g 

Bonito del Norte en aceite
de oliva con chile

White Tuna in olive
 oil with chile

Tarro/Jar 190g

Bonito del Norte en aceite de 
oliva Virgen Extra

White Tuna in Extra 
Virgin olive oil

Tarro/Jar 190g

Bonito del Norte en aceite de 
oliva con vinagreta de limón

White Tuna in olive
 oil with lemon vinaigrette

Tarro/Jar 190g

Bonito del Norte en aceite
de oliva con curry

White Tuna in olive
 oil with curry

Tarro/Jar 190g

Bonito del Norte 
al natural

White Tuna 
in brine

Tarro/Jar 225g

Bonito del Norte 
en escabeche

White Tuna in
pickled sauced

Lata/Can 112g



Ventresca de Atún Claro en 
aceite de oliva

Ventresca of Yellowfin Tuna 
in olive oil

Lata/Can 112g

Atún Claro en 
aceite de oliva

Yellowfin Tuna 
in olive oil

Lata/Can 1850g

Atún Claro en 
aceite de oliva

Yellowfin Tuna
in olive oil

Tarro/Jar 225g

Atún Claro en 
aceite de oliva

Yellowfin Tuna 
in olive oil

Lata/Can 111g

Atún Claro en 
escabeche

Yellowfin Tuna in 
pickled sauce

Lata/Can 111g

Atún Claro en 
escabeche

Yellowfin Tuna in 
pickled sauce

Lata/Can 1850g

ATÚN CLARO-YELLOWFIN TUNA



pasteles - fish cakes

untables - spreads

Pastel de Bonito

Mousse of White Tuna

Bandeja/Tray 170g

Pastel de Centollo

Mousse of Centollo

Bandeja/Tray 170g

Pastel de Cabracho

Mousse of Cabracho

Bandeja/Tray 170g



Chipirones en 
su tinta

Squids in black 
ink sauce

Lata/Can 115g

otros productos gourmet 
other gourmet products

Chipirones en 
aceite de oliva

Squids in 
olive oil

Lata/Can 111g

Berberechos de las 
Rías Gallegas 

al natural 
(35-45 uds)

Cockles from Galicia
in brine

(35-45 units)

Lata/Can 111g

Sardinilllas en 
aceite de oliva

Small Sardines in 
olive oil

Lata/Can 120g

Mejillones de las 
Rías Gallegas 
en escabeche

(8-12 uds)

Mussels  from Galicia
in pickled sauce

(8-12 units)

Lata/Can 111g

Sardinas en
aceite de oliva

Sardines in 
olive oil

Lata/Can 120g

Mejillones de las 
Rías Gallegas 
en escabeche

(6-8 uds)

Mussels  from Galicia
in pickled sauce

(6-8 units)

Lata/Can 111g

Berberechos de las 
Rías Gallegas 

al natural 
(25-35 uds)

Cockles from Galicia
in brine

(25-35 units)

Lata/Can 111g



CROQUETAS ARTESANAS
SPANISH CROQUETAS

Is well known in Spain that our mothers prepare the best croquetas 
“worldwide”. Nobody achieves that special touch that they have. In 
order to do that, the Lorea croquetas are produced with the same 
care and attention that our mothers provide to cooking. 

Every morning we receive from a local dairy farm the fresh milk 
which we use for the preparation of a fine bechamel sauce which 
is the secret of a good croqueta. 

Our lorea croquetas are hand made. We add the best ingredients 
such as ibérico ham, cod fish imported from iceland, DOP chee-
ses, boletus edulis mushrooms and many other food delicacies.

Es bien sabido, que “nuestras madres” son las que mejores cro-
quetas hacen “del mundo”. Nadie consigue este toque tan espe-
cial que ellas les dan. En Lorea elaboramos las croquetas con el 
mismo cuidado y atención que ellas hacen.

Todas las mañanas, recibimos de nuestro lechero las marmitas 
con la leche fresca del día para preparar nuestra suave y fina be-
chamel. 

La elaboración es totalmente artesanal y las hacemos a mano, 
como se ha hecho toda la vida. Nuestras diferentes variedades 
de croquetas contienen los mejores ingredientes de nuestra tierra 
y mar.



CROQUETAS ARTESANAS
SPANISH CROQUETAS

Croquetas de Jamón Ibérico
Iberian Ham Spanish Croquetas

500g

Croquetas de Caña de Lomo
Pork Loin Spanish Croquetas

500g

Croquetas de Morcilla
Black Pudding Spanish Croquetas

500g

Croquetas Bacalao 
Spanish croquetas of Cod

500g

Croquetas de Carabinero 
Red Prawn Spanish croquetas

500g

Croquetas de Salmón Ahumado
Smoked Salmon Spanish Croquetas

500g

Croquetas de Salmón Ahumado
Smoked Salmon Spanish Croquetas

500g

Surtido de Croquetas deL Cantábrico
Assortment of Cantabrian croquetas

500g



Yurrita Group
Ctra. a Ondarroa s/n 

20830 Mutriku (Gipuzkoa) SPAIN
T. (+34) 943 603 245 F. (+34) 943 604 420

info@yurritagroup.com
www.yurritagroup.com


